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Підсумуємо. Сучасні виміри як теоретичних, так і прикладних 

горизонтів культури мислення можна визначати через своєрідне 

“культивування думки” у сенсі перманентної апеляції до здорового 

глузду, тактовності, (само)освіченості та критичної здатності до 

адекватних і неупереджених суджень. Разом з цим, окреслений 

підхід не тільки не вичерпує засад і ознак культури мислення, а, 

навпаки, відкриває простір для подальших досліджень, зокрема, 

цікавого і неоднозначного поняття креативності як затребуваного в 

сучасності навику “Soft skills”. 
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ЛЮДСЬКИЙ ФАКТОР У СТВОРЕННІ ТА 

ФУНКЦІОНУВАННІ СУЧАСНИХ ІТ ТЕХНОЛОГІЙ 

Розвиток сучасних інформаційних технологій (ІТ) швидко 

змінює наше суспільство та спосіб яким ми взаємодіємо з 

оточуючим світом. Позитивні моменти впровадження технологій в 

усі сфери життя не можна недооцінити. ІТ технології прискорюють 

розвиток медицини, дозволяючи лікарям швидше та точніше 

діагностувати хвороби, а також впроваджувати інноваційні методи 

лікування. У галузі освіти вони забезпечують доступ до знань у 

будь-який час та з будь-якого місця, розширюючи можливості 

навчання для мільйонів людей. ІТ технології впливають на 

ефективність виробництва, розвиваючи нові моделі праці та 
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сприяючи інноваціям сучасних бізнес-процесів. Проте, при всій 

різноманітності позитивних аспектів, необхідно враховувати і 

негативні наслідки впровадження ІТ технологій. Однією з найбільш 

актуальних проблем є питання збереження приватності даних. 

Збільшення обсягу збирання, обробки та обміну особистою 

інформацією, створює загрозу втрати приватності та 

конфіденційності особистих даних користувачів. В інтернет-епоху, 

коли ми залишаємо велику кількість своєї особистої інформації 

через соціальні мережі, онлайн-покупки та інші цифрові платформи, 

захист особистих даних стає важливою проблемою. Справжні 

приклади порушень приватності, такі як скандали з Facebook і 

Cambridge Analytica, підкреслюють необхідність зміцнення 

законодавства та технічних заходів для захисту особистих даних 

громадян.  

Ще однією проблемою є залежність сучасної людини від  

перенасиченості інформацією, постійному перебуванні у вихорі 

інформаційного шуму. Завдяки постійному підключенню до 

Інтернету та використанню різноманітних електронних пристроїв, 

люди потрапляють у залежність від своїх смартфонів, планшетів та 

комп'ютерів. Це призводить до проблем з концентрацією уваги, 

неспроможністю самостійно інтерпретувати ситуацію і вирішувати 

завдання без використання ІТ технологій.  

Загалом, соціально-культурний аспект у створенні та 

функціонуванні сучасних ІТ технологій є надзвичайно важливим. 

Гостро стоїть питання відповідальності розробників ІТ технологій і 

тих хто впроваджує ці технології в усі сфери суспільного життя за 

їх використання, передбачати наслідки, які можуть очікувати 

суспільство. 

Прикладом можуть слугувати процеси які ми сьогодні не тільки 

спостерігаємо, але й самі потрапляємо під вплив розповсюдження 

фейкових новин, використання алгоритмів для маніпуляції 

громадською думкою та інші етичні проблеми, пов'язані з 

використанням ІТ. 
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Моральна відповідальність залишиться бажаним належним, 

якщо не буде забезпечена адекватним правовим регулюванням, яке 

б забезпечувало права та свободи громадян, а також контроль за 

діяльністю корпорацій та урядових органів. Наприклад, у сфері 

кібербезпеки потрібно розробити ефективне законодавство щодо 

захисту від кібератак та зловживань з використанням ІТ. Також 

важливо розробити закони, які регулюватимуть використання 

штучного інтелекту та автономних систем у різних сферах, 

включаючи медицину, транспорт, військову справу та інші. 

Крім того, важливо розглядати міжнародний аспект правового 

регулювання ІТ, оскільки більшість інтернет-сервісів та технологій 

є глобальними. Міжнародні стандарти та угоди можуть забезпечити 

координацію зусиль країн у боротьбі з кіберзлочинністю та захисту 

прав людини в інтернеті. 

Загалом, соціально-культурний аспект у створенні та 

функціонуванні сучасних ІТ технологій є надзвичайно важливим 

для забезпечення їхнього ефективного та етичного використання в 

суспільстві. 

Особливої уваги заслуговує психологічний аспект у 

використанні ІТ технологій. Він охоплює широкий спектр питань, 

починаючи від взаємодії людини з технологіями до впливу цих 

технологій на психічний стан і поведінку користувачів. Ось деякі 

ключові аспекти психологічного впливу сучасних ІТ технологій: 

використання ІТ технологій може призвести до розвитку цифрової 

залежності, що може мати негативний вплив на психічне здоров'я 

людини, зокрема, викликати стрес, тривожність та депресію. 

Наприклад, постійне порівняння свого життя з ідеалізованим 

образом, що представлений в соціальних мережах, може призвести 

до низки психологічних проблем, таких як невпевненість у собі та 

почуття неповноцінності. Інтернет та ІТ технології можуть стати 

платформою для виклику кібербулінгу та цифрового насильства, що 

може мати серйозні наслідки для психічного здоров'я жертв. 

Відчуття страху, тривоги та почуття вразливості можуть 

супроводжувати такі ситуації, важко впоратися з якими самостійно. 
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Постійна доступність інформації через ІТ технології може 

призвести до розсіювання уваги та зниження концентрації. Це 

особливо актуально для дітей та підлітків, які занадто багато часу 

проводять за екранами пристроїв. 

Загалом, психологічний аспект у використанні сучасних ІТ 

технологій є важливим для розуміння їх впливу на психічне здоров'я 

та поведінку людей. Для забезпечення позитивного впливу ІТ 

технологій на суспільство важливо розвивати психологічні стратегії 

та заходи, спрямовані на зменшення негативних наслідків їх 

використання. 

Висновки: 

1. Людський фактор у створенні та функціонуванні сучасних ІТ 

технологій є ключовим. Всі аспекти розвитку та використання ІТ 

технологій, від їхнього створення до впливу на суспільство, 

обертаються навколо людей і їхніх потреб. 

2. Соціально-культурний аспект визначає морально-етичні та 

правові засади використання ІТ. Врахування соціальних та 

культурних аспектів дозволяє розробляти та впроваджувати 

технології, які відповідають загальним моральним та етичним 

нормам. 

3. Психологічний фактор має велике значення для здоров'я та 

добробуту користувачів ІТ технологій. Залежність від технологій, 

стрес, що виникає від постійного підключення до Інтернету, вплив 

соціальних мереж на самооцінку – це лише кілька аспектів, які 

потребують уваги та розвитку психологічних стратегій для їх 

управління. 

Для подолання цих проблем необхідний комплексний підхід. 

Правове регулювання, яке встановлює чіткі правила використання 

технологій та визначає відповідальність за їхнє недбале 

використання, є важливим кроком. Формування інформаційної 

культури, яке означає навчання людей критично мислити, 

аналізувати інформацію та захищати свої права в онлайн-

середовищі, також є необхідним. Це може включати освітні 
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програми, кампанії з підвищення обізнаності та популяризацію 

цифрової грамотності. 

Загалом, розуміння та врахування людського фактору у всіх 

аспектах розвитку та використання ІТ технологій є критично 

важливим для створення сучасних технологій, які сприяють 

покращенню якості життя та розвитку суспільства. Однак, 

необхідно постійно вдосконалювати та адаптувати підходи до 

використання ІТ, щоб максимізувати їхні позитивні аспекти та 

мінімізувати негативний вплив на людей. 
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ОСОБЛИВОСТІ ПЕРЕГОВОРНОГО ПРОЦЕСУ В 

ДИДЖИТАЛ СУСПІЛЬСТВІ 

Переговорний процес як вид комунікативної взаємодії є одним із 

шляхів досягнення інтересів сторін, що беруть участь у 

перемовинах. Він використовується у різних сферах життя 

суспільства, зокрема у політиці, економіці, бізнесі та ін., на різних 

рівнях (міжнародний, державний, суспільний, регіональний, рівень 

окремої організації та ін.). Це явище характеризується певними 

часовими межами, визначеними і продуманими етапами, реалізація 

яких забезпечує сторонам перемовин певні результати, виконання 

яких контролюється відповідно до досягнутих угод. 

В основі переговорного процесу лежить досягнення мети, як 

власної, так і розуміння мети іншої сторони, її намірів та мотивів. 

Чітке визначення власної мети і розуміння мети іншої сторони може 

спрогнозувати перебіг переговорів та можливості досягнення 

бажаних результатів.  


